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Ata da 2ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 1ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará. 

Aos um dia do mês de março do ano dois mil e vinte e um, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira dos Santos Silva, secretariado pelos Vereadores Josemir da Silva Lima e Heleno 
Barbosa dos Santos, foi feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o 
quórum legal, com a presença dos vereadores: Dr. Moraes, Haroldinho da 17, Paulinha da Saúde, 
Vaniele Barbosa e Zé Almeida. Estiveram ausentes os Vereadores: Júnior do Gravatá, Antônio da 
Bamerindus, Cristiley Fernandes e Maíza do Adãozão. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos 
invocando a proteção de Deus e do povo Eldoradense, logo após o 2ª Secretário fez a leitura de 
um texto bíblico, o qual se encontra em Salmos 140:1. Ato continuo, o 1º Secretário procedeu com 
a leitura da Ata da Sessão anterior, em que posta em discussão e votação a mesma foi aprovada 
por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 001/2021 PSC- Indica como líder da bancada 
do PSC o Ver. Vaniele Barbosa. O 1º Secretário informou que a Vereadora Paulinha da Saúde, 
fez um Requerimento Verbal, solicitando que fosse retirado de pauta o Requerimento 
apresentado por ela, na Sessão passada. Por ordem de sorteio, foi concedida a oportunidade a 
todos os vereadores, para breves considerações por até 5 minutos, oportunidade dispensada por 
alguns para fazerem uso do Grande Expediente. GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento, fez 
uso da tribuna a Verª Paulinha da Saúde. Usou da oportunidade pra fazer um Requerimento 
Verbal, que um caminhão pipa fique à disposição do município para eventuais desastres com 
incêndio, visto que, o corpo de bombeiros mais próximo está há 65km. Pediu ainda, que seja 
tomado providencias com os animais que estão soltos na rua, antes que aconteça uma nova 
tragédia. Em seguida, fez uso da palavra o Ver. Zé Almeida. Prestou sua indignação com o fato 
de que a parceria entre os dois Poderes, só existe em discursos, porquê o que está acontecendo na 
prática é o contrário. Falou que em seus sete mandatos, teve dificuldade apenas com a gestão 2005 
(João da Madecastro) e 2021 (Iara Braga) e lamenta estar sendo impedido de contribuir de fato 
com a nova Gestão e de não ser respeitado como Legislador e cidadão deste Município. Finalizou 
dizendo, que essa administração precisa dar certo e está aqui para ser amigo e parceiro da Gestão. 
Após, deu-se oportunidade ao Ver. Nego da Loja. Iniciou afirmando que entende as dificuldades 
encontradas no início de uma Gestão, mas que sua missão é levar a público a necessidade do povo. 
Dirigiu-se ao Presidente, para lembra-lo que ele foi eleito não apenas para administrar esta Casa, 
mas também para aproximar este Poder e o Executivo, para que não haja divisão, pois, é de extrema 
necessidade que os dois Poderes caminhem juntos. Em continuidade, foi franqueada a palavra ao 
Ver. Vaniele Barbosa. Parabenizou a iniciativa do Sr. Presidente em transmitir on-line as Sessões, 
trazendo mais visibilidade e transparência com o povo. Informou que foi à Brasília semana passada 
em busca de recursos para o município e encontrou algumas pendencias de gestões passadas junto 
a Funasa, o que dificultou alguns processos. A atual prefeita tomou ciência dessa situação e 
prometeu sanar essas irregularidades. Informou ainda, que junto ao Senador Zequinha Marinho, 
foi dispensado mais de 1 milhão em recursos para o município, o que mostra o comprometimento 
dele com o povo eldoradense. Vez que, ele dispõe de 7 milhões em emendas e 1 milhão foi 
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destinado para cá. Encerrou sua fala, reafirmando seu compromisso de ajudar este município e 
estar disponível para cada um em prol de uma sociedade mais justa. Em seguida, fez uso da tribuna 
o Ver. Leno da Peruana. Pediu a compreensão do povo em relação a situação caótica que se 
encontra principalmente nossas vicinais, visto que, o mandato inicia-se no inverno e infelizmente 
vivemos consequências vindas das outras gestões, que pouco fizeram para se precaver neste 
período. Informou que já está em contato com deputados estaduais e federais, em busca de 
emendas parlamentares e afirmou acreditar em dias melhores para Eldorado. Após, usou da palavra 
o Ver. Josemir Lima. Mostrou sua preocupação sobre os 6 incêndios que aconteceram em 
Eldorado nos últimos 7 meses, fora os que aconteceram na zona rural no verão. Em conversa com 
o Tenente Moreira, sobre a instalação do Corpo de Bombeiros na cidade, constatou-se ser muito 
burocrático por ser tratar de uma contrapartida do estado, mas que é possível instalar uma brigada 
e se dispuseram a dar treinamento de 15 dias para essas pessoas. Pediu assim, que junto com ele, 
os nobres vereadores solicitem da Sra. Prefeita, que seja tomado essa providencia. Finalizou, 
destacando que mais necessário que buscar emendas, é fiscalizar o que tem sido feito com elas. 
Em seguida, fez uso da tribuna o Ver. Dr. Jackson. Agradeceu todos presentes como também os 
que estão acompanhando online. Agradeceu ainda, todos os elogios dos nobres vereadores 
prestados a sua gestão e a confiança lhe concedida para esta função. Informou que já consta 
relacionado todo o acervo de leis desta Casa, para que já comecem produzir propostas que vá de 
encontro a necessidade da população. Pois, consta-se de extrema necessidade que essa gestão seja 
extraordinária, em fazer Eldorado avançar em 4 anos o que não avançou em toda sua história. 
Pediu que os nobres colegas comecem a produzir projetos que beneficiem a população, pois, o 
Executivo só trabalha se tiver o calçamento (leis) e as leis quem produz são eles. Finalizou pedindo 
que o Executivo ouça este Parlamento, antes de tomar decisões. Após, foi concedida a 
oportunidade ao Ver. Haroldinho da 17. Pediu paciência ao povo para o projeto de reconstrução 
desta cidade, pois há muitas dificuldades encontradas e uma demanda elevada. Pontuou o fato de 
todos os outros gestores pedirem 6 meses para organizar a Casa, enquanto que, a atual gestão pediu 
apenas 100 dias, o que particularmente ele não acredita ser possível, por estarmos sendo castigados 
por um inverno tardio. Informou ainda, que diante disso, está fazendo um trabalho social em prol 
das pessoas que estão ficando não só isoladas como também perdendo muitos bens em decorrência 
das fortes chuvas. Encerrou lembrando aos nobres colegas que o povo espera deles essa 
representatividade. Não havendo matérias a tratar na ORDEM DO DIA, passou-se ao HORÁRIO 
DASA LIDERANÇAS: fez uso da palavra apenas o Ver. Vaniele, líder da bancada do PSC, neste 
Parlamento. Em seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
presente Sessão. Para constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos 
Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do 
Pará, em 01 de março de 2021.    

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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